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«Είναι απόλυτη ανάγκη να παραμείνουν ανοικτές
οι Πράσινες Λωρίδες», δήλωσε η Ελ. Κουντουρά

2021/02/25 09:53 στην κατηγορία LOGISTICS

Ευρωπαϊκό σχέδιο έκτακτης ανάγκης για τη διασφάλιση της  απρόσκοπτης
μεταφοράς εμβολίων φαρμάκων και άλλων ειδών πρώτης ανάγκης, ζήτησε από την
Κομισιόν  η Ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία, Έλενα Κουντουρά.

Η τοποθέτηση της Ευρωβουλευτή, ως συντονίστριας  της πολιτικής της ομάδας,
έγινε στη συνεδρίαση της Επιτροπής Μεταφορών και Τουρισμού TRAN του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, όπου εκπρόσωποι της Κομισιόν ενημέρωσαν για 
τις Πράσινες Λωρίδες, για την κατάσταση που επικρατεί εξαιτίας της 
πανδημίας και για την προσπάθεια να παραμείνουν ανοικτοί οι ευρωπαϊκοί 
διάδρομοι.  

Αφορμή για την παρέμβαση της Έλενας Κουντουρά, αποτέλεσαν οι πρόσφατες, όπως
επισημαίνεται, μονομερείς ενέργειες της γερμανικής κυβέρνησης και άλλων 
κυβερνήσεων, που εμποδίζουν τις τελευταίες ημέρες τη διέλευση φορτηγών από τα
σύνορά τους, με αποτέλεσμα  να δημιουργούνται σημαντικά προβλήματα και
καθυστερήσεις στη  διακίνηση αγαθών.

Η κυρία Κουντουρά χαρακτήρισε την έλλειψη συντονισμού στους ελέγχους στα
σύνορα συνόρων και στις προϋποθέσεις εισόδου στις χώρες, ως «τη μεγαλύτερη 
αδυναμία» της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον έλεγχο και διαχείριση της πανδημίας,
που αφορά τόσο στις   μετακινήσεις πολιτών, όσο και των  επαγγελματιών του τομέα
μεταφορών,  και στη διακίνηση αγαθών.

Τόνισε ότι είναι απόλυτη ανάγκη να παραμείνουν ανοικτές οι Πράσινες Λωρίδες, σε
αυτήν την κρίσιμη περίοδο, κυρίως ώστε  να μην  υπάρξουν καθυστερήσεις και
ελλείψεις σε απαραίτητα αγαθά στα κράτη-μέλη, αλλά και για να μην  εκτίθενται οι
οδηγοί σε μεγάλες ουρές που μπορεί να γίνουν εστίες μετάδοσης  του ιού.
Διαφορετικά όπως τόνισε, εάν απειληθούν οι εφοδιαστικές αλυσίδες, υπάρχει ο
κίνδυνος ντόμινο με σοβαρές επιπτώσεις  που θα υποστεί όλη η Ευρώπη.

«Είναι ζωτικής σημασίας για την κοινωνία, μετά από έναν χρόνο πανδημίας, να μη
διαταραχθούν οι εφοδιαστικές αλυσίδες. Τα ράφια στα σούπερ μάρκετ και τα
φαρμακεία πρέπει να παραμείνουν γεμάτα. Και είναι πολύ σημαντικό τα εμβόλια να
φτάσουν σε κάθε γωνιά της Ευρώπης, ώστε οι εμβολιασμοί να συνεχιστούν



απρόσκοπτα», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Απαντώντας στην Έλενα Κουντουρά, ο αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής  της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Mάθιου Μπόλντγουιν, συμφώνησε ότι πρόκειται πράγματι για
ένα εξαιρετικά σημαντικό ζήτημα.

Ενημέρωσε ότι η Κομισιόν επεξεργάζεται αυτή τη στιγμή ένα ευρύτερο σχέδιο
αντιμετώπισης των προκλήσεων στον τομέα των εμπορευματικών μεταφορών, που θα
αφορά όχι μόνο την πανδημία, αλλά και τυχόν μελλοντικές κρίσεις, και το οποίο θα
ολοκληρωθεί το επόμενο διάστημα.


